



我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献 | 抗疫情保增收防返贫

儋州全面部署今年农业农村工作,大力优化产业结构

甘蔗“退居幕后” 高效作物“登台”

H 做好“三农”工作促发展

本报那大3月14日电 (记者刘黎特约记者李珂)儋州市全面部署今年农业农村工作,大力优化农业产业结构。传统农产品甘蔗“退居幕后”,种植面积继续调减;黄金百香果、火龙果等高效经济作物“登台唱主角”。这是海南日报记者3月14日从儋州市委农村工作领导小组办公室获悉的。

儋州市委号召全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,落实中央农村工作会议和省委农村工作会议精神,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为建设

海南自贸港作贡献。根据省委省政府确定的儋州战略定位和产业发展方向,儋州重点发展热带高效农业、农业科技、海洋渔业等产业,全力以赴推进农业农村工作取得新突破。

据悉,儋州今年将继续优化种养产业结构,大力发展战略性新兴产业,在改革创新中实现转型升级。儋州市继续做好撂荒地复耕及甘蔗调减工作,推广种植黄金百香果、火龙果、金钻凤梨、海头地瓜、光村沙虫、儋州红鱼等特色农产品品牌。

深入推进农村改革,不断增强农村发展活力。儋州市今年积极探索“三块地”改革,推进农村集体经营性建设用地入市,建立兼顾国家、集体、

支持和鼓励生猪恢复生产,积极推进畜禽养殖重点项目建设,确保今年出栏生猪100万头、儋州鸡200万只。加快峨蔓海洋牧场和智能化深远海养殖示范区建设,扩大光村沙虫养殖基地规模。突出抓好规模化农业产业项目,推进屠宰加工、饲料加工、仙人掌(果)产品精深加工等项目建设,提高农产品附加值。加大农业品牌建设,培育儋州特色新品种,重点打造黄金百香果、火龙果、金钻凤梨、海头地瓜、光村沙虫、儋州红鱼等特色农产品品牌。

深入推进农村改革,不断增强农村发展活力。儋州市今年积极探索“三块地”改革,推进农村集体经营性建设用地入市,建立兼顾国家、集体、

个人的土地增值收益分配机制,探索宅基地有偿使用制度和自愿有偿退出机制,完成房地一体的农村宅基地使用权确权登记颁证工作试点。稳步推进农村集体产权制度改革。积极探索开展村集体经济股份制改革,推进108个行政村挂牌成立股份经济合作社。

织密农村民生保障网,提升农民群众获得感。儋州市今年巩固提升脱贫攻坚成果,全面提升产业扶贫和就业扶贫质量,用好用足扶贫资金,带动贫困群众持续稳定增收。想方设法促进农民增收,加强就业对接服务,搭建好农村富余劳动力就业平台,鼓励支持外出务工人员返乡创业。加大农村社会保障力度,提升社

会救助兜底保障能力,推进义务教育从基本均衡向优质均衡发展,全力化解“城挤乡弱”“大班额”问题,扎实推进健康乡村建设,加快建设一批农村文体活动室,推动农村基础设施提档升级。

整治农村人居环境,建设生态宜居美丽乡村。儋州市今年全面实施农村容貌提升行动,广泛推广沉沙池污水处理模式,大力推进厕所革命,确保按时按质按量完成20206万座厕所改厕任务。扎实推进美丽海南百镇千村建设,建设兰洋等3个特色产业小镇和35个以上美丽乡村,重点打造3家至5家五星级美丽乡村,积极探索三产融合新模式,努力做好农业“接二连三”文章。

海南医学院为公众提供
疫情心理防护工作

疫期已开展严重心理危机干预3次

本报海口3月14日讯 (记者陈蔚林)作为海南唯一一所省属公办普通高等院校,在抗击新冠肺炎疫情阻击战中,海南医学院除了进行公共卫生防护部署之外,还为社会公众和学校师生开展心理防护相关工作。海南日报记者3月14日从该校获悉,截至3月13日,该校开设的疫情心理危机热线共接到来电72人次,开展严重心理危机干预3次。

据介绍,海南医学院心理危机热线“4001002303”是省内高校唯一一条全天候服务的心理热线。负责热线运营工作的疫情心理危机干预工作小组,由来自该校学生工作处、心理系职工和教师,以及该校第一附属医院、第二附属医院,附属海南医院、海南省安宁医院的专业心理咨询师和精神科医生共46人构成。

热线开通前,清华大学、上海市精神卫生中心等单位相关团队,为提供专业系统的指导培训,同时邀请来自上海精神卫生中心、海南医学院第二附属医院、重庆医科大学第一附属医院心理卫生中心等单位的资深心理学专家开展专场案例督导培训,累计开展专业培训和督导共23次。

截至3月13日,该热线共接听来电72人次,开展严重心理危机干预3次。除了热线电话,海南医学院还面向一线医护人员推出了线上“聊吧”,为他们提供一个纾解压力的场所;面向大众开通了心理课堂,为6117人次提供了心理健康教育服务。此外,为了使社会大众和学校师生更多地了解疫情的相关知识,该校还利用其大学生中心公众号进行科普教育和宣传,其中疫情防控、医疗救护、心理调节等3个板块共推送科普文章22篇,累积阅读量达3323次。

支持疫情防控

海医二院

向伊朗捐赠应急防疫物资

本报海口3月14日讯 (记者侯赛)3月14日,海南医学院第二附属医院(以下简称“海医二院”)向伊朗驻广州领事馆捐赠防护服500套,自制简易面屏1500套,以支持伊朗抗击新冠肺炎疫情。

近日,伊朗新冠肺炎疫情加剧。作为海南省抗击疫情一线单位,海医二院在做好自身物资储备和抗疫工作的基础上,经中共海南省委外事工作委员会办公室批准,海医二院自派车辆将捐赠抗击新冠肺炎疫情物资送到伊朗驻广州领事馆。

目前,海南疫情防控形势持续积极向好,生产生活秩序加快恢复。据了解,3月10日,海医二院收治的确诊病例全部治愈出院,实现了“治疗零差错、患者零死亡、就诊零投诉、医患零感染”的目标。

海南爱心企业

捐赠万罐鸡汤驰援武汉

本报文城3月14日电 (记者李佳飞 通讯员蔡仁潭)3月13日上午,由海南传味文昌鸡公司(以下简称海南传味公司)捐赠的1万罐鸡汤顺利运抵湖北省武汉市华中科技大学同济医学院附属同济医院,为病人和医务人员送上温暖关怀。

海南传味公司此次捐赠的罐装鸡汤,所用原材料,均是“牧养120天+笼养90天”的文昌产优质文昌鸡,鸡汤总价值39万元。为便于病人和医务人员食用,鸡汤采用易拉罐自加热型包装。

受赠方同济医院代表熊琪宇为此点赞:“这些鸡汤很好,我们医院正需要这样的鸡汤。非常感谢企业的爱心善举!”

本报海南3月14日电 (记者李梦瑶 通讯员陈欢欢)“蜂箱要离地面30厘米到40厘米,箱与箱之间至少得间隔2米到3米……”连日来,琼中黎族苗族自治县多位养蜂专家下乡为农户送上养蜂技术。

3月13日一大早,位于琼中黎族苗族自治县湾岭镇录南村的一片密林中,琼中黎族苗族自治县科学技术协会副主席邓群青边进行示范操作,边讲解养蜂要点,引得数十名蜂农围拢听课。

眼下正是百花盛放、蜜蜂繁忙时。为帮助蜂农科学有序恢复生产,琼中黎族苗族自治县科学技术协会连日来多次下村开展科学养蜂的技术培训,从发展养蜂业的意义、活框饲养的好处、蜜蜂的特性和发育期等方面详细讲解知识,现场答疑解惑,有效提高了当地群众的养蜂技能。

海南日报记者了解到,该协会还于本月初向定点帮扶村录南村发放了170箱价值6.8万元的蜂种,预计可产蜂蜜共2000斤,户均产值2000元至3000元,惠及56户贫困蜂农。“政府发了免费蜂种,还有专家到家门口手把手教技术,这蜜蜂我可得好好养。”录南村脱贫户钟曹法说。

姹紫嫣红 富花农

近日,在定安县定城镇深田村的三角梅花卉产业基地里,村民们利用晴好天气给花除草。

据了解,该花卉产业项目是当地政府通过整合村集体经济培育资金和贫困户“一户一策”产业发展资金开发的扶贫产业项目。目前,该村97户建档立卡户均已入股该项目。

此前,该基地迎来北京一家公司订购3000盆三角梅的订单,这是新冠肺炎疫情出现后该村接到的首笔大单,有力促进农增收。

本报记者 张茂 摄



H 誓夺双胜利 一线党旗红

海南省人民医院重症医学科副主任李娜: “疫”路担当“铁娘子”

■ 本报记者 侯赛

在这里,她每天都会湿透衣裳,面部被口罩压出印痕;在这里,她与病魔搏杀,与死神较量……过去的47天,海南支援湖北医疗队危重症患者救治第一组组长、海南省人民医院重症医学科副主任李娜一直奋战在抗击疫情第一线,被大家称为战“疫”中的“铁娘子”。

1月26日,当获悉海南省要组建医疗队支援湖北时,业务能力突出的李娜立即主动请战。1月28日,医疗队到达湖北荆州市,李娜听说荆州地区下辖的洪湖市与武汉汉南区相邻,疫情最严重,危重症患者最多,她又主动请缨到危重病号最多的洪湖市

■ 本报记者 良子 通讯员 孙勇

作为驻点海南省疫情防控指挥部社会管理组成员,省公安厅治安警察总队(以下简称治安总队)党支部党员干部冲锋在抗疫前沿,勇于担当,日夜奋战,为全省新冠肺炎疫情防控筑起安全屏障。

疫情暴发后,治安总队在省公安厅党委领导下冲在第一线,第一时间组成了以治安总队为核心班底的省疫情防控指挥部社会管理组,同时牵头负责全省公安机关疫情防控工作。

“我们负责指导各市县疫情防控以及社会维稳工作,建立了网格化联防联控机制,运用大数据分析,为省

新冠肺炎疫情防控工作提供了重要决策参考依据。”治安总队党支部书记、总队长杜衡介绍,治安总队在我省进出岛、入境人员、流动人员的信息采集监测以及维护社会安全稳定等工作中采取了一系列工作措施,助力我省打赢疫情防控阻击战。

据了解,大年三十(1月24日)晚上,杜衡加班加点起草了《告有武汉旅居史来琼人员的公开信》,并及时上报

省疫情防控指挥部。同时,认真核定《海南省应对新型冠状病毒肺炎疫情执法工作指引》,为我省决策部署疫情防控提供参考。据统计,为加强防疫,治安总队先后起草546份材料,组织人员核查数据25万余条,落地核查6万多人次,开展查找确诊患者同行接触者,发送温馨提示短信近万条。

在防疫中,治安总队副总队长戴鸿威任省疫情防控指挥部社会管理组

个小时。由于工作压力大,为保持第二天更好的工作状态,李娜每晚只能靠药物助眠。

因医疗力量短缺,很多时候,身为医生的李娜也参与护理工作。危重患者由于四肢水肿,血管条件差,护士难以建立静脉通道用药,李娜知道后就自己来深静脉置管。由于防护物资紧缺,李娜便开动脑筋、变通思路,带领医护人员利用“透明文件袋”自制简易防护面屏。没有鞋套

就拿垃圾袋来代替,购买“塑料雨衣”以备不时之需,力求最大限度保障医护人员安全。

“防护设备短缺还不是最让人着急的。”李娜说,病房中有时会出现多台呼吸机同时使用导致供氧不足的情况,在医疗条件有限的情况下,只能尽最大的努力想办法克服。

李娜不光认真查看患者的病情,还细心关心他们的生活需求。有一次,她连续两天查房,都发现一名患

者用手机打字,表示想要吃橙子。由于身体虚弱,并带着无创呼吸机,患者无法自己活动。细心的李娜注意到后,每次查房时都给这名患者暂停呼吸机,在床边剥好一个橙子喂他吃完后,再重新给他接上呼吸机。

虽然工作压力很大,很辛苦,但她始终保持昂扬斗志,“每当看到危重患者转危为安,病情治疗有效时,就觉得特别自豪和欣慰。”李娜说。

本报记者 李梦瑶 通讯员 陈欢欢

(本报海口3月14日讯)

海南省公安厅治安警察总队党支部: 数据战“疫”显身手

省疫情防控指挥部。同时,认真核定《海南省应对新型冠状病毒肺炎疫情执法工作指引》,为我省决策部署疫情防控提供参考。据统计,为加强防疫,治安总队先后起草546份材料,组织人员核查数据25万余条,落地核查6万多人次,开展查找确诊患者同行接触者,发送温馨提示短信近万条。

在防疫中,治安总队副总队长戴鸿威任省疫情防控指挥部社会管理组

综合小组负责人,每天要汇总几十份材料、联系几十个单位、开七八个会,忙碌到深夜;治安总队一支队支队长王武主动请缨,一直坚守抗疫一线,核查重点疫区人员及车辆、检查场所、设立检查卡点,经常连夜奋战几个昼夜,饿了就吃泡面、饼干,累了就在椅子上休息一会儿……

治安总队在抓好疫情防控工作的同时,坚持疫情防控工作与打击违

法犯罪“两手抓”。截至3月10日,该总队组织全省公安机关累计出动警力20余万人次,检查车辆30余万辆次、人员50余万人次,协助卫生健康部门集中医学隔离观察累计1509人,处置涉医闹警情3起,排查化解矛盾1450起;共立刑事案件145起、行政案件503起,以实际行动维护社会稳定。

本报记者 李梦瑶 通讯员 陈欢欢